

Jeremy Dutcher poprvé v Česku: Hlas tradice i budoucnosti vystoupí na festivalu Lípa Musica

Česká Lípa (2. prosince 2024) - Festival Lípa Musica přináší českému publiku další exkluzivní hudební zážitek. V roce 2025 v České republice poprvé vystoupí kanadský zpěvák, skladatel a dvojnásobný držitel prestižní Polaris Music Prize, Jeremy Dutcher. Klasicky vzdělaný tenor, etnomuzikolog, aktivista a především člen kmene Wolastoqiyik ve své tvorbě propojuje tradiční zpěvy svého lidu s prvky moderní hudby, jazzu i minimalismu. Vstupenky na zářijový koncert zakoupíte v předprodeji od 2. prosince.

Dutcherovo druhé album *Motewolonuwok*, které představí 13. září 2025 v Městském divadle v Jablonci nad Nisou, je oslavou odolnosti domorodých komunit a současně hlubokým hudebním zkoumáním kulturní identity a kolektivního léčení. Projekt navazuje na Dutcherovo debutové album *Wolastoqiyik Lintuwakonawa*, v němž zpracoval tradiční písně svých předků. Písně Wolastoqiyik vypráví příběhy a nesou mnohá ponaučení. A jak se ukázalo, svými emocemi oslovují posluchače bez ohledu na to, zda rozumí jejich slovům. Album původně zamýšlené pro komunitu původních obyvatel, které mělo připomenout ohrožený jazyk a tradice předků, se stalo mezinárodní senzací. V roce 2018 se zrodil hudební poklad, jenž Dutcherovi vynesl první Polaris Music Prize. Na *Motewolonuwok* Dutcher zpívá nejen v jazyce svých předků, ale také anglicky: „*Chtěl jsem, aby i ti, kteří nerozumí našemu jazyku, mohli slyšet a pochopit příběhy mého lidu.*“ *Motewolonuwok* v roce 2024 získalo další Polaris Music Prize, což z Jeremy Dutchera učinilo jednoho z mála umělců, kteří tuto prestižní cenu obdrželi dvakrát.

Motewolonuwok – často překládané jako „lid duchovní moci“ – zaujme nejen hudebním stylem, ale také spirituálním a kulturním významem. Jeremy je Two-Spirit, osoba, která zaujímá v tradičních indiánských komunitách mimořádný význam, proplouvá mezi gendery, je hlasem svého lidu, vypráví příběhy o tradicích, ztrátě a uzdravení. Dutcherova tvorba vybízí k zamyšlení nad tématy kolektivního léčení a kulturní obnovy a je zároveň hudební poctou tradicím jeho předků. A také zásadním krokem v úsilí o znovuoživení a zachování ohroženého jazyka Wolastoqey. Transcendentní spojení tradice a inovace slibuje nezapomenutelný večer.

Více informací a předprodej vstupenek od 2. prosince na www.lipamusica.cz

Kontakt pro média

Jitka Cidlinová
jitka.cidlinova@lipamusica.cz
+420 608 823 973

Média

[Lípa Musica 2025 / Jeremy Dutcher presskit](#)

Související

[Motewolonuwok – Jeremy Dutcher | Lípa Musica](#)
(www.lipamusica.cz)

O festivalu

Lípa Musica je mezinárodní hudební festival, který již více než dvacet let pravidelně oživuje zapomenuté kouty severních Čech a blízkého saského příhraničí. O festival se stará kolektiv nadšených lidí, kteří jsou přesvědčeni o tom, že pohraniční nemusí být vykořeněné a nekulturní. Naopak sem přiváží to nejlepší, co česká a mezinárodní scéna v klasické i neklasické hudbě nabízí.

24. Lípa Musica se uskuteční 5/9 – 1/11/2025.

Hlavní partneři: Skupina ČEZ, Pivovar Cvikov, Ještědská stavební společnost / **Diamantoví mecenáši:** ČEPS, rodina Tichých, Zikuda – vodohospodářské stavby / **Finanční partneři:** Sial, Aktivit, Mega, CL Evans, Vestin, Transco Bohemia, Lipea, SaM silnice a mosty / **Za laskavé podpory:** Ministerstvo kultury ČR, Liberecký kraj, Ústecký kraj, Rok české hudby, Česko-německý fond budoucnosti, Státní fond kultury, Severočeská voda, nadační fond, Biskupství litoměřické, Nadace Preciosa, Nadace Život umělce, Nadace Leoše Janáčka / **Partnerská města:** Česká Lípa, Liberec, Nový Bor, Děčín, Turnov, Semily, Kamenický Šenov, Hrádek nad Nisou, Prysck, Großschönau, Zittau / **Mediální spolupráce:** RTM+, KlasikaPlus, Respekt, Deník N, Classic Praha, Český rozhlas Liberec, Český rozhlas Vltava, Harmonie, Opera Plus, PolyHarmonie, Lužické hory, Kino Crystal, Aerofilms